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1. a) Igazolja, hogy barmely hat egymast kovetd természetes szam szorzata oszthatd 45-tel!

b) Igaz-e, hogy barmely 6t egymast kovetd paratlan természetes Py

. , g : Bl C| uvp—cC
szadm szorzata oszthat6 45-tel? (Valaszat indokolja!) ; ; ;
c) Hany olyan megoldasa vana45=3 + 5+ a + b + c egyenletnek, i i | h
amelyben a, b és ¢ kiilonb6z6 paratlan természetes szamok, és i | R
5<ac<b<cis teljesil? i | h | h
d) Hatarozza meg az (A V B) — C allitas logikai értékét az A, B és f : ;
C kijelentések kiilonbozd lehetséges logikai értékei esetén, és r,j ;} ;
toltse ki ennek megfelelden a jobbra levo igazsagtablazatot! RN

(Valaszait itt nem sziikséges indokolnia.)

2. A Budavari Siklot 1870-ben épitették. Korabeli forrasok szerint a siklo
(hegyoldali vasttvonal) kivitelezje, Wohlfarth Henrik a palya eredeti
tervekben szerepld kb. 33 fokos hajlasszogét — ma mar nem tudni, milyen
okbol — 30 fokra csokkentette. A kivitelezés soran a fels6 allomas helye
valtozatlan maradt, az als6 allomas azonban a tervekhez képest 6 méterrel
feljebb keriilt. (Az alsé allomas tervezett és valosagos helyét 6sszekdtod
képzeletbeli egyenes merdleges a foldfelszinre.)

a) Hatarozza meg a siklo palyajanak hosszat és a palya szintemelkedését!

A feljegyzések szerint a millennium évében, 1896-ban a sikld Gsszesen

670 ezer utast szallitott. Tételezziik fel, hogy a sikl6 egy napi lizemideje

14 é6ra volt, s kéthetente egy napra karbantartds céljabol leéllitottdk a
kozlekedését, azaz megkozelitéleg 340 napot lizemelt az év sordn. A menetek
kozti atlagos kovetési id6koz 10 perc volt.

Akkoriban egy-egy kocsi egyszerre 22 utast szallithatott. A palyan dsszesen
két kocsi kozlekedik: egy menetben az egyik felfelé, a masik lefelé halad
ugyanabban az idében.

b) A megadott adatok alapjan szamitsa ki, hogy kb. hany szazalékos volt a
férohelyek atlagos kihasznaltsaga 1896-ban!

3. Egy egyetemi el6adason 32-en iilnek a kisteremben. Ha négy lany tdvozna, akkor a jelenlévok tobb
mint 60%-a fiu lenne. Ha azonban a 32 f6hoz tovabbi hat lany csatlakozna, akkor a jelenlévok tobb
mint fele lenne lany.

a) Hany fiti és hany lany lehet jelen az eléadason?
Az egyetem tobb ezer hallgatojanak 60%-a fiti, 40%-a lany. (Ezt tekinthetjiik gy, hogy 0,6 annak a
valoszinlisége, hogy egy véletlenszerlien valasztott hallgato fiu, és 0,4 annak a valosziniisége, hogy
lany.)
b) Ha az egyetem biiféjében egy asztalhoz véletlenszertien il le négy hallgato, akkor mennyi annak a
valoszinlisége, hogy tobb fit van kozottiik, mint lany?

Ha harom lanyhallgato talalkozik véletlenszeritien, akkor 0,008 annak a valosziniisége, hogy
mindegyikiik rendszeresen sportol.
C) A lanyok hanyadrésze sportol rendszeresen?

4. Adott az x? — 4y = 0 egyenletii parabola és az X — y = 5 egyenletii g egyenes.
a) Igazolja, hogy a parabola fokuszpontja az F(0; 1) pont!

b) Irja fel annak a kornek az egyenletét, amelynek kozéppontja a g egyenesen van, valamint atmegy a
P(0; —1) ponton és a parabola F fokuszpontjan is!

c) Adja meg a parabola g egyenessel parhuzamos érint6jének egyenletét!
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Az 5-9. feladatok koziil tetszés szerint valasztott négyet kell megoldania, a kihagyott feladat
sorszamat egyértelmiien jelolje meg!

5. Kovacs Ur 1j autdt vasarolt 5 millio forintért. Egy matematikai modell szerint az aut6 egy év alatt
elvesziti az aktudlis értékének 12%-at.

a) Ha csak az értékvesztést vessziik figyelembe, akkor hany teljes év elteltével ér 1,5 millié forintnal
kevesebbet Kovacs Ur autoja?

A Preciz Kft. havi amortizacioval (értékvesztéssel) szamolja ki a gépjarmi aktualis értékét. (Havi
amortizacid: az autd értéke minden honapban az el6z6 havi értékének ugyanakkora szazalékaval
csokken.)

b) Mutassa meg, hogy ha az éves értékvesztés 12%-os, akkor a havi amortizacié megkozelitdleg
1,06%-o0s!

Kovacs ur szeretné eladni térésmentes €s jo allapota autojat a Preciz Kft.-nek. A Kft. szérdlapjan az all,
hogy kétféleképpen is kiszdmitjak az autd aktudlis értékét, és az eladd szdmara kedvezobb arat
garantaljak.

1. modszer: a jelenlegi akciojukban 12 honapot levonnak az auto valds életkorabol, majd 1,06%-0s havi
amortizacidval szamoljék ki az autd értékeét.

1I. modszer: az auto altal megtett kilométerek alapjan szamitjak ki az auto ,,életkorat” tigy, hogy évente
atlagosan 15 000 km-es megtett utat feltételeznek; ebben az esetben azonban 1,2%-0s havi
amortizacioval szamolnak (az 1,06% helyett), és nincsen 12 honap kedvezmény.

) Melyik szamitasi modszer a kedvezébb Kovacs ur szamara, ha az autdja 8 éves 5 honapos, és az autd
eddig 91 250 km utat tett meg?

6. a) Egy szabalyos dobokockaval hatszor dobtunk. A dobott szamok egyetlen modusza, a medianja és az
atlaga — ebben a sorrendben — egy szigorian monoton névekvé szamtani sorozat harom szomszédos
tagja.

Adjon meg egy megfeleld dobassorozatot, és igazolja, hogy a megadott dobassorozat a feltételeknek
megfelel! 1gaz-e, hogy a megadott hat szam szorasa is tagja ugyanennek a szamtani sorozatnak?

b) Egy szabalyos dobokockaval haromszor dobunk. Mennyi annak a valdszintisége, hogy a masodiknak
dobott szam €ppen a masik két dobott szam atlaga?

7. a) Egy tomor fabol késziilt forgashenger magassaga 30 cm, felszine 10 000 cm?. A hengerbdl egy olyan
forgaskupot készitenek, amelynek az alapkore €s a magassaga megegyezik a hengerével.
A henger térfogatanak hany szazaléka lesz forgécs, és mekkora a kip térfogata?

b) Hatdrozza meg a 10 000 cm? felszinii forgashengerek koziil a legnagyobb térfogati henger
alapkorének a sugarat és a henger magassagat!

8. A rejtvénytijsagok egyik kedvelt feladattipusa a szampiramis. Az
eldiras szerint a szampiramis lires mezdibe pozitiv egész szamokat 65
kell irni Gigy, hogy az egymas mellé keriild szamok dsszege I 36 | 29 | 9 |
megegyezzen a foléjiik irt szammal. | | |
Az abrén lathat6é szampiramisban a 13, 7, 36, 29, 32 és a 65 | 13 | . | b | - | - |
kezddszamok adottak.
a) Szamitsa ki a, b és ¢ értékét!
1852-ben egy londoni didk az Anglia megyéit abrazold térkép
szinezése kozben gy talalta, hogy a megyék ,,helyes” szinezéséhez
legfeljebb négy szinre van sziikség. (Helyes szinezés esetén a kozds
hatarszakasszal rendelkezé megyék kiilonb6z6 szintiek.) A didk
sejtésének altalanositasa tetszoleges térképek esetére (négyszin-tétel)
sokaig megoldatlan matematikai probléma volt.
A térképrészleten Tolna megye €s négy megyeszomszédja lathato. Az
Ot megyét legfeljebb négy szinnel szinezziik ki (piros, sarga, kék és
zold).

Baranya
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b) Hanyféleképpen szinezhetd helyesen ez a térképrészlet? (Két szinezés kiilonbozo, ha van legalabb
egy megye, melynek a két szinezésben maés a szine.)

. 2 1 1 .
9. a) lgazolja, hogy mzﬁ_m (n € NY).

b) Szamitsa ki az a, = sorozat els6 négy tagjanak az 9sszegét!

2
(n+1)7 -1

, ,. a . . , ; .y . .
Valaszat o alakban adja meg, ahol a és b relativ prim pozitiv egész szamok!

Cc) Hatarozza meg a lim (a1 + a2 + ... + an) hatarértéket!
n—o0
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